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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.8.2013 – 1.9.2013
Prezident Miloš Zeman podepsal rozpuštění Poslanecké sněmovny. Dolní komora Parlamentu tak
končí ve složení, které měla po minulých volbách. ČTK to řekl Zemanův kancléř Vratislav Mynář.
Hrad zároveň oficiálně oznámil, že Zeman stanovil termín předčasných voleb na pátek 25. října a
sobotu 26. října. Obě prezidentova rozhodnutí byla oficiálně vyhlášena ve Sbírce zákonů.

Vláda

28. srpna 2013

Vláda schválila dotace na odstranění povodňových škod
Vláda dnes schválila dotace pro odstranění povodňových škod v národních parcích, chráněných
územích i v Praze. Kolik peněz nakonec hlavní město na obnovu po povodních získá, zatím není
jasné, protože kabinet požaduje přesnější vyčíslení škod. Na setkání s novináři po jednání vlády to
řekl premiér v demisi Jiří Rusnok. Celkem by ministerstva pro místní rozvoj a životního prostředí
mohly žádat o schválení zhruba půl miliardy korun na dotace.

Vláda dnes schválila další podporu aplikovaného výzkumu
Vláda dnes schválila nový výzkumný program Delta, který jako první podpoří spolupráci českých
firem se zahraničním výzkumem. Ze státního rozpočtu má do něj jít přes tři čtvrtě miliardy korun a
jeho celkové výdaje přesáhnou jednu miliardu. Kabinet Jiřího Rusnoka v demisi také schválil
vyhlášení čtvrté veřejné soutěže za zhruba 1,8 miliardy korun v programu Alfa, který podporuje
aplikovaný výzkum a experimentální vývoj například v oblasti progresivních technologií, materiálů
nebo energetických zdrojů. Vyplývá to z jednání vlády.

Vláda schválila statut Státního fondu kinematografie
Vláda dnes schválila statut Státního fondu kinematografie, jenž je součástí nového zákona o
audiovizi. Po jednání vlády to řekl premiér Jiří Rusnok. Zákon mimo jiné umožňuje udělovat takzvané
pobídky zahraničním filmovým štábům i podporovat novou domácí filmovou tvorbu. Kvůli podpoře v
oblasti kinematografie musela zákon platný už od začátku letošního roku notifikovat Evropská
komise (EK), která tak učinila počátkem srpna.

ČR má svůj první plán boje proti bezdomovectví, přijala ho vláda
Vláda dnes schválila vůbec první plán, jak by Česko chtělo předcházet bezdomovectví a problémy s
ním řešit. Koncepce obsahuje opatření v bydlení, zdravotní péči a sociálních službách, která by stát
měl podniknout do roku 2020. Ministerstvo práce má do konce roku upřesnit, které kroky a jak je
možné udělat co nejdřív. Novinářům to po jednání vlády řekl ministr práce František Koníček. Podle
něj je v Česku zhruba 30.000 bezdomovců. Bezdomovectví hrozí ale až 100.000 lidí.

Prezident

28. srpna 2013



Zeman podepsal rozpuštění Sněmovny a vyhlásil předčasné volby
Prezident Miloš Zeman podepsal rozpuštění Poslanecké sněmovny. Dolní komora Parlamentu tak
končí ve složení, které měla po minulých volbách. ČTK to dnes řekl Zemanův kancléř Vratislav
Mynář. Hrad dnes zároveň oficiálně oznámil, že Zeman stanovil termín předčasných voleb na pátek
25. října a sobotu 26. října. Obě prezidentova rozhodnutí byla kolem 11:00 oficiálně vyhlášena ve
Sbírce zákonů.

Zeman podepsal zákon reorganizující Vojenskou policii
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon, který reorganizuje Vojenskou policii. V budoucnu například
umožní její rozdělení na dvě části. Nově také vymezuje pravomoci armádních policistů a umožňuje
jim, aby vyšetřovali trestné činy v zahraničních misích. Zákon též dává možnost, aby práci Vojenské
policie zastávali příslušníci armádních záloh.

Zeman podepsal spojení rostlinolékařské správy a ÚKZÚZ
Státní rostlinolékařská správa se od příštího roku stane součástí Ústředního kontrolního a
zkušebního ústavu zemědělského (ÚKZÚZ). Umožní to novela zákona, kterou podepsal prezident
Miloš Zeman. Informoval o tom Hrad na svých webových stránkách. Sloučení institucí by mělo podle
propočtů vlády ušetřit až čtvrt miliardy korun ze státní pokladny.

Plány rozvoje vodovodů se budou aktualizovat častěji
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona, která mění způsob, jakým obce vytvářejí dlouhodobé
plány pro rozvoj vodovodů a kanalizací. Hrad o tom informoval na svých webových stránkách. Novela
počítá s tím, že nově se budou místo vytváření nových desetiletých plánů tyto dokumenty od příštího
roku aktualizovat průběžně. To by mělo krajům a státu ušetřit 100 milionů korun i práci.

Zeman podepsal zákon, který zpřísňuje obchod se zbraněmi
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona, která v souladu s novým nařízením Evropského
parlamentu zpřísňuje podmínky pro obchod se zbraněmi. Hrad o tom informoval na svých webových
stránkách. Obchodníci se zbraněmi budou muset detailněji uvádět, komu své zboží v cizině dodají.
Podnikatelům může novela také částečně ulevit od administrativy, protože při podávání žádosti o
povolení už nebudou muset předkládat výpis z obchodního rejstříku.

Lidem, co pracovali na Slovensku, bude opět dorovnáván důchod
Lidem, kteří před rozpadem československé federace pracovali na Slovensku nebo pro slovenské
firmy, bude stát opět dorovnávat jejich nižší starobní penze. Nárok na dorovnávací příspěvek mají ti,
kteří v někdejším Československu platili sociální odvody aspoň 25 let a za Česka před rokem 1996
aspoň rok. Normu podepsal prezident Miloš Zeman. Průměrná výše příspěvku se bude pohybovat
kolem 1100 korun měsíčně a týkat se bude zhruba 10.000 lidí.

Zeman podepsal zákon, který upravuje splátky za státní půdu
Prezident Miloš Zeman podepsal novelu zákona o Státním pozemkovém úřadu, která zemědělcům
ponechává možnost splácet zemědělskou půdu nakoupenou od státu i v případě, že tuto půdu
převedou na své přímé příbuzné nebo na firmy a družstva, v nichž působí. Novela ruší i minimální
nájemné za státní zemědělskou půdu. Hrad o tom informoval na svých webových stránkách.

Účastníkům některých kurzů jazyků zůstanou výhody studentů
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon, podle kterého účastníkům jednoletých pomaturitních
jazykových kurzů zůstanou výhody studenta. Stát za ně tedy bude dál odvádět zdravotní a sociální
pojištění.

Zákon, který zmírňuje podmínky vazby, podepsal Zeman
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon, který upravuje povinnosti a práva vězňů a obviněných ve



vazbě. Novelu, která například zmírňuje podmínky vazby, schválil v srpnu Senát. Zákon také
obsahuje pravidla výkonu trestu velmi nebezpečných odsouzených, která doposud upravovala pouze
vyhláška.

Stát bude moci rychleji zakročit proti novým drogám
Prezident Miloš Zeman podepsal zákony, které státu umožní rychleji zakročit, pokud se na české
drogové scéně objeví nové narkotikum. Seznam návykových látek a chemikálií používaných k výrobě
drog nově nebude součástí zákona, ale nařízení vlády. Hrad to oznámil na internetové stránce.

Prezident podepsal zákon, který má lépe ochránit klienty směnáren
Prezident Miloš Zeman podepsal nový zákon o směnárenské činnosti, který má lépe chránit klienty
směnáren a turisty před nekalými praktikami směnárníků. Hrad o tom informoval na svých webových
stránkách. Zákon mimo jiné upravuje, kdo může provozovat směnárenskou činnost, jaké povinnosti
musí splnit, aby získal povolení, ale i požadavky na kurzovní lístek a povinnost dát klientovi doklad o
směně peněz.

Zeman podepsal zákon reorganizující Vojenskou policii
Prezident Miloš Zeman podepsal zákon, který reorganizuje Vojenskou policii. Armádní složka bude
nově rozdělena na dvě části. První bude podřízena ministrovi obrany a bude sloužit k odhalování
protiprávního jednání vojáků. Druhá složka bude zajišťovat pořádkové a dopravní služby a bude pod
náčelníkem generálního štábu.

Pozn.:

Žalobci chtějí vědět, zda se imunita týká i jednání mimo Sněmovnu
26. srpna 2013 - Vrchní státní zastupitelství v Olomouci požádalo Nejvyšší soud o stanovisko, zda v
kauze údajného podplacení tří exposlanců ODS expremiérem Petrem Nečasem chrání podezřelou
čtveřici poslanecká imunita i ohledně jednání, jež se konala mimo Sněmovnu. Žalobci o tom dnes
informovali na svém webu.

NS stanovil, jak kvůli amnestii počítat délku trestního stíhání
28. srpna 2013 - Do délky trestního řízení, po které se kvůli amnestii prezidenta Václava Klause
zastavovala některá trestní stíhání, nelze počítat dobu, kdy byl obviněný na útěku. Nejvyšší soud
(NS) to uvedl v důležité právní větě, kterou má ČTK k dispozici. Zatím soudci rozhodli o dvou méně
známých kauzách, další případy, které zastavila novoroční amnestie, například H-System nebo
Progres Invest, ještě na verdikt čekají.

Zkoušku z češtiny si mají uchazeči o občanství platit sami
28. srpna 2013 - Zkoušky z češtiny a českých reálií, které budou od ledna muset skládat uchazeči o
české občanství, si budou tito zájemci platit sami. Prokázat budou muset znalosti v úrovni středně
pokročilých. Počítá s tím návrh vyhlášky ministerstva školství, která je v současné době v
připomínkovém řízení. Dosud museli cizinci žádající o občanství absolvovat jen pohovor.

ÚS zrušil podmínku za údajnou chybu při domácím porodu
28. srpna 2013 - Ústavní soud (ÚS) zrušil kvůli pochybnostem o vině rozsudek nad prezidentkou
Unie porodních asistentek Ivanou Königsmarkovou. Kauzu znovu projedná Obvodní soud pro Prahu
3. Za údajné chyby při vedení domácího porodu, který se zkomplikoval a dítě později zemřelo,
původně Königsmarková dostala dvouletý trest vězení s podmínkou na pět let a zákaz výkonu
činnosti taktéž na pět let. Navíc měla zdravotní pojišťovně zaplatit 2,7 milionu korun.

Češi v cizině si budou poslance volit ze středočeských kandidátů



30. srpna 2013 - Češi pobývající v cizině si letos budou vybírat poslance mezi kandidáty ve
Středočeském kraji. Rozhodla o tom dnes losem Státní volební komise. Střední Čechy se "vyvoleným"
krajem pro krajany staly poprvé. Při dvou minulých sněmovních volbách jím byly jižní Čechy.

Zeman hodlá na ústavního soudce navrhnout Radovana Suchánka
1. září 2013 - Prezident Miloš Zeman chce navrhnout na ústavního soudce Radovana Suchánka z
Katedry ústavního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy, který působí také jako právní poradce
ČSSD. Zeman dnes jeho příjmení uvedl v pořadu Partie televize Prima, jeho totožnost ČTK potvrdila
mluvčí Hradu Hana Burianová. Zeman Suchánka navrhne, pokud předseda Ústavního soudu (ÚS)
Pavel Rychetský nebude mít závažné námitky, řekl na Primě.

Zdroj: ČTK
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